

# 衝場學生已被「洗腦」 請讓學校遠離政治

# 港大副教授李輝：陳文敏勿拉港大「陪葬」

## 港大副教授李輝：

香港文匯報訊(記者歐陽文倩)香港大學學生會代表於周二率眾搗亂校務委員會會議，更有自稱校友者聚眾鬧事，希望插手副校長的任命，種種惡劣行為令各方包括校內學者氣憤難平。港大教育學院副教授李輝昨日越洋接受本報訪問時坦言，學生衝擊會議廳的場面令人震驚，反映年輕人已被「洗腦」，故「凡事不看事實、不用邏輯，只看立場、只看身份」；而就這場風暴的「風眼」——法律學院前院長陳文敏遴選副校長一事，他直言陳文敏有不少問題未處理好，根本不合資格，若陳堅持把事情搞大，只是在拉港大「陪葬」。他坦言，自己追求的是「一張平靜的書桌」，「請讓港大遠離政治，讓學者安心治學，讓學生靜心讀書。」



港大教育學院副教授李輝。

### 陳文敏受廉署調查 不可「帶病上崗」

至於陳文敏應否被選上副校長(學術人力資源)一職，李輝直言：「我不認為他合資格」。陳文敏的「秘密捐款」問題，至今大學管理層未公佈跟進行動，廉政公署又在調查之中，李輝表示：「他好多問題沒有解決，不能『帶病上崗』。」他又慨嘆：「港大政治化以後，很多德才兼備之人因為愛惜自己羽毛而不肯出選。」

眼見陳文敏在遴選副校長一事上頻頻出招，李輝表示：「如果他真心愛港大，就請主動退選，讓風波平息。如果堅持把事情搞大，那他在拉港大陪葬。何去何從，請陳先生三思。」他又批評部分人為替陳文敏造勢，不惜「倒果為因」，將陳文敏因被調查而令副校長遴選有阻滯，說成是校方有心「拖延」，直斥這是「顛倒是非」。他坦言，作為學者，自己追求的是「一張平靜的書桌」，「請讓港大遠離政治，讓學者安心治學，讓學生靜心讀書。」

雖然李輝現時身在北美，但還是一直關心着港大近期的風波，昨日更於報章上以《尊重院校自主選我平靜書桌——一名普通港大教授的心聲》發表文章，希望大家可尊重院校的制度，而非「打着民主的旗幟，施行暴力和專政」，並指出那些所謂的「港大關注組」、「港大校友」等外來干預者並不代表港大的大多數。文章一出，有校內教授亦立即寫電郵予李輝表示「百分百認同」。



港大學生會代表上週二帶頭率眾衝入會議廳搗亂，站在桌上大吵大鬧，又針對個別校委作出侮辱性的指罵，種種畫面令在港大教學10年的李輝感到震驚，坦言學生的言行遠超其想像。事件發生不久，李輝已敢於站出來指正學生「做得逾矩過分，完全忘卻起碼的基本理性，致使醜態暴露人前，呈現出來的效果，與他們原要達到的目的，適得其反，港大學生的素質更遭到沉重一擊。」他亦慨嘆學生想「保護校譽」，結果卻是使自己與大學出醜，「這大概是學生行動前萬萬想不到的後果。」

### 院校自治是教授共治 非學生會接管

正身在北美的李輝昨日接受本報訪問時指出，學生有這樣的行為，媒體有其責任在當中，「現在的媒體給年輕人『洗腦』，令他們凡事不看事實、不用邏輯，只看立場、只看身份。」

學生高呼「院校自主」的口號，帶頭衝擊大學最高權力架構，插手遴選副校長的事務，作為老師的李輝看在眼裡，語重心長地重申：「院校自治的基礎是教授共治，絕對不是學生會接管港大，這種情況(學生接管大學)只有在文革中出現過。」雖然不少人對校委之一的李國章將學生行為比喻為「文革」感到不滿，因為學生不曾作出動手打人等野蠻行徑，但李輝無奈指出：「照此發展下去，那只是遲早的問題。」

### 李輝副教授專長幼教語文

李輝是香港大學教育學院的副教授，自2005年已於港大任教，其教研專長是幼兒教育政策、課程及相關方法，另於中國語言及文學方面亦撰寫了不少文章。他亦是免費幼稚園教育委員會屬下的資助模式工作小組成員，對免費幼教報告的出台也有貢獻。

### 文章見報 即受無理攻擊

不過，李輝昨日「不利」於學生的文

章見報後，就有人攻擊其「內地人」身份，對此，他並不感到氣憤，並指出除了極少數的原居民以外，不少香港人都是從其他地方搬來香港的，而且絕大多數人都是從內地而來，「他們源源不斷地給香港帶來了人力、物力、財力和機遇，是推動香港社會發展的重要動力。」

香港文匯報記者歐陽文倩

### 校友本報撰文：暴徒累港大「變味」

香港文匯報訊(記者李自明)港大早前爆出暴徒衝擊禁錮校委的「黃衛兵之亂」，有港大校友更悲嘆港大淪為政治鬥爭擂台，昔日理性學術討論的風氣去如黃鶴，寄望將來的師師弟妹能捍衛和傳承港大尊重學術自由的核心價值。

### 畢業生昔自豪今羞愧

有港大校友向本報投稿，不吐不快，感慨萬分(見A14論壇版)。前香港大學經濟系研究生吳洋撰文《港大，如何讓我繼續愛你》，直指今天的港大「變了味道」，上新聞頭條的原因不再是科技創新或學術突破，更多的變成了校園暴力、學生會鬥爭，最近甚至是辱罵、攻擊教師，「為何如今的港大會培養出這樣一批不分是非善惡的暴徒？他們打着追求所謂民主公平的旗號，在校園裡橫行霸道。」

吳洋續指，香港科技大學在短時間內幾乎趕超港大，其中一個原因是科大相對單純的學術氛圍，反觀港大學生竟做出禁錮校委這麼有悖倫常的事情，「曾經我會很自豪的跟身邊的人講我是港大畢業生，可如今我覺得無比羞愧。」

署名「石龍」的港大校友亦撰文，細說自己來自基層家庭，一門三兄弟都畢業於港大，他們慨嘆看到日前衝擊校委會會議的這小群敗類，以「文革批鬥式」的手段去「暴力綁架」其他學生和校友的意見，分外悲傷，「悲見港大淪為政治鬥爭擂台，不只孫中山，也不只筆者三兄弟，而是每一位對港大母校有情的校友。」

### 三兄弟校友：理性包容「如黃鶴」

石龍憶述在港大學習的日子，同學們也有因持不同政見而討論得面紅耳熱，但大家都只是君子辯真理，可惜，這些年港大理性的學術討論風氣看似「黃鶴一去不復返」，政治惡勢力蓄意散播違法病毒，「從李克強(時任國務院副總理)訪港大、非法『佔中』乃至日前學生會領頭集體衝擊校務委員會會議，已經把相互尊重和包容的學術自由氣氛漸漸蠶食。」

石龍希望「浮雲」不再「蔽白日」，期望新來的師師弟妹能在「明德」、「格物」的校訓指引下，捍衛和傳承港大尊重學術自由的核心價值。

## 李國章高永賢：校亂當晚亦遇襲



李國章表示，在學生抗議校委會決定當晚，他曾被人用拳打中腰背。資料圖片



港大學生發展及資源中心項目主任高永賢。



港大校亂當晚，校委麥嘉軒身感不適，需由救護車送院。資料圖片

香港文匯報訊(記者李自明)香港大學「黃衛兵之亂」備受香港各界譴責，隨著更多當日被圍堵的受害人親述經歷，大家對衝擊的暴徒式行為更感震驚。行會成員、港大校委會委員李國章昨日表示，學生抗議校委會決定當晚，他曾被用人用拳打中腰背，批評是行使私刑。當晚有份護送校委會成員劉麥嘉軒、被示威者又頭的港大學生發展及資源中心項目主任高永賢，亦憶述示威者如識內功般令他受傷，一名大嬸更企圖屈他非禮。

### 李右腎被打自驗傷 無意追究

李國章昨日在電視專訪節目中指出，示威者當晚阻止校委離開，其間有很多推撞，自己「右腎」被打，「當晚回到家後我檢查尿液，幸好沒有滲雜任何血。」他又解釋當晚未有報警是怕人指他「插水」，尤其是看到另一名受傷校委盧龍茂被人批評，加上自己沒有表面傷痕，認人也很難，故此免得報警浪費警力。李國章說，他在事後翌日已向校委會主席

五花大綁，被指令下跪認錯。

港大學生會會長馮敬恩回應李國章被打一事時，則聲稱相信當晚學生並沒有打傷李國章，又揚言如果李當時受傷，應該即晚驗傷。

### 高遭大叔又頭 大嬸屈非禮

此外，高永賢在接受《東周刊》訪問時對事件仍感驚心動魄。他指，當晚有大批靜坐在門外的學生，在馮敬恩去完廁所後尾隨衝入會議室，而在會議室樓下的校外人士，亦都趁機搭電梯上樓湧入會議室，包圍和辱罵李國章等校委會成員，情況混亂不堪。

高永賢又指，在護送麥嘉軒離開時，被起碼20人至30人包圍在停車場，「我同幾個同事即刻手續手續保護劉太，點知佢哋不停踢我隻腳，粗暴到不得了！」期間，一名大嬸企圖屈高非禮，他亦突遭一名身穿白色衫、戴眼鏡的禿頭大叔又頭。高永賢形容示威者好像識內功，其間他被抓傷手臂，傷痕有兩吋，連恤衫兩邊手袖也被扯爛。

## 市民示威批公民黨校亂「黑手」



昨日有市民在炮台山公民黨總部外請願，抗議公民黨煽動縱容校園暴力。彭子文攝



一批學生家長昨日到港大請願，高呼「不要學暴」等口號。彭子文攝

香港文匯報訊(記者鄭治祖)港大校務委員會日前會議期間受到校內外人士暴力衝擊，多位校委被辱罵禁錮，成為「佔領」行動翻版，包括公民黨在內的反對派被指是在背後煽動的「黑手」。一批市民昨日自發到公民黨總部和港大校園請願，批評公民黨是製造校園對立的罪魁禍首，縱容暴力，事後又「抽水扮好人」。此外，衝擊事件引發家長擔心校園暴力風氣蔓延，危害子女人身安全，多名大學生家長昨日亦到港大請願，促請校方正視問題，徹查幕後黑手，確保事件不再發生。

### 斥余若薇梁家傑「扮好人」

約20名市民昨日來到位於炮台山的公民黨總部外請願，抗議公民黨主席余若薇和黨魁梁家傑，全程參與激進學生衝擊港大

校委會行動。市民手持橫額標語，高叫「顛倒是非，挑起風波」等口號，並向公民黨代表遞交請願信後和平散去。示威代表提到，近日在報紙及電視等媒體上看到，余若薇和梁家傑參與近日衝擊行動，看見學生圍攻委員，不僅未加勸喻，還縱容學生圍堵、謾罵、恐嚇委員，事後又「扮好人抽水」，行徑卑劣無恥。參與請願的周小姐表示，參與請願都是香港市民，與港大沒有關係，完全是自發參與；她批評余梁惡意操控學生暴力衝擊校委會，政治干預大學自主，正是製造校園對立的罪魁禍首。

### 眾家長港大請願反「學暴」

另一方面，6名家長昨日亦手持示威牌到港大請願，高呼「珍惜生命、珍惜所有、不要學暴，大學莫變大亂」等口

號，要求約見校長馬斐森於本月11日會面反映訴求。家長向港大代表遞交請願信後和平散去。

參與家長表示，他們作為一群本地大學生家長，被當天電視轉播畫面嚇得目瞪口呆，「香港最高學府竟然淪為鬥獸場，學生變成了咆哮的野獸」，憂慮大學校園是否不再安全，子女能否在安全情況下學習。他們促請校方就事件給予公眾清晰交代，包括禁錮校委一事是否已立案調查、知否有人幕後操控圍堵行動意圖干預校委會委任副校長，以及校方如何保證違法事件不再出現。

代表陳小姐指出，台灣近日有學生因反對教育部調高中歷史課綱自殺，示威訴求與港大委任副校長類似，擔心有香港學生「有樣學樣」，觸發她主動了解港大有何相應對策，防患未然。